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Анотація. Розглянуто підходи до формування бізнес-плану інвестиційного проекту, особ-

ливості складання бізнес-планів в Україні та за кордоном. Запропоновано використовувати ме-
тод Cash-flow у процесі розробки бізнес-плану інвестиційного проекту. 

 

Аннотация. Рассмотрены подходы к формированию бизнес-плана инвестиционного про-
екта, особенности составления бизнес-планов в Украине и за рубежом. Предложено использо-
вать метод Cash-flow в процессе разработки бизнес-плана инвестиционного проекта. 

 

Annotation. The article considers the approaches to the formation of the business plan of the in-
vestment project, the peculiarities of business plans development in Ukraine and abroad. A Cash-flow 
method is offered to be used in the process of developing a business plan for the project. 
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Планування є невід'ємною частиною процесу управління. Очевидно, що кожен потенційний 
інвестор здійснює планування, пов'язане з визначенням перспективних потреб інвестиційного про-
екту у фінансових, трудових, виробничих і матеріальних ресурсах. 

Над розробкою порад працювали такі вчені, як: Савчук В. П., Прилипко С. І., Величко Є. Г., 
Попова В. М., Ляпунова С. І., Шульга Г. Ю. [1 – 7] та ін.  

Бізнес-план – це документ, що описує всі основні аспекти майбутнього фірми чи нової діяль-
ності і містить аналіз проблем, з якими вона може зіткнутися, а також способи їх вирішення [1]. 

Інвестиційний проект – обґрунтування економічної доцільності, обсягів і термінів проведен-
ня капітальних вкладень, включаючи необхідну документацію, що розробляється відповідно до 
прийнятих стандартів, а також опис практичних дій з реалізації інвестицій (бізнес-план) [2]. 

Основна мета розробки бізнес-плану інвестиційного проекту полягає у здійсненні плануван-
ня інвестиційної діяльності, орієнтованої на найближчі і віддалені періоди розвитку інвестиційного 
проекту, відповідно до потреб ринку і можливостей отримання необхідних ресурсів (фінансових, 
матеріальних, кадрових, інформаційних тощо). 

Усі питання щодо розробки бізнес-планів інвестиційних проектів в Україні регулюються На-
казом № 73 від 31.08.2010 р. Державного агентства України з інвестицій та розвитку "Про затвер-
дження Методичних рекомендацій з розробки бізнес-планів інвестиційних проектів" [3]. Цей доку-
мент акцентує увагу на тому, за якими показниками необхідно визначати доцільність реалізації 
інвестиційного проекту, а саме: чиста наведена вартість – NPV, внутрішня норма дохідності – IRR, 
дисконтований період окупності інвестиційного проекту – DPP, модифікована внутрішня норма 
прибутку – MIRR, період окупності – PP, індекс прибутковості – PI, рентабельність. 

Однак в Україні історія розробки бізнес-планів не надто тривала, тому і досвід необхідно 
отримувати в інших країнах, де практика бізнес-планування інвестиційних проектів має тривалу іс-
торію розвитку. Слід розглянути детальніше світовий досвід розробки бізнес-планів інвестиційних 
проектів. 

На Заході (зокрема в США) і в Росії широко використовується для розробки бізнес-планів та 
інвестиційних проектів програма Project Expert, яка працює більше ніж на 4 500 підприємствах. Во-
на суттєво полегшує прогнозування грошових потоків на основі фінансової моделі. На основі даних 
планової діяльності, необхідних інвестиціях і залученому фінансуванні Project Expert автоматично 
формує прогнозний баланс, звіт про рух грошових коштів, баланс про прибутки і збитки, таблиці 
фінансових показників, різні звіти і графіки. При підготовці інвестиційних проектів у США, Німеччині, 
Швеції використовується методика UNIDO, яка існує вже 20 років і стала визнаним у світі стандар-
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том де-факто. В її основі лежить метод аналізу грошових потоків Cash-flow, з яким вітчизняні еко-
номісти практично не знайомі. Звичайно, при використанні її в умовах нашої країни економісти сти-
каються з рядом обмежень, наприклад: як врахувати інфляцію, її неоднорідність, затримки виплат, 
національну систему бухгалтерського обліку, податкове законодавство тощо. 

На думку автора, українським інвесторам особливу увагу слід приділити світовому досвіду в 
аспекті застосування методу аналізу грошових потоків Cash-flow, який не тільки дозволяє визначи-
ти перспективність та доцільність впровадження певного інвестиційного проекту, але й дає змогу 
інвестору оцінити, в який проміжок часу він буде отримувати певний грошовий потік від реалізації 
інвестицій. Відстеження грошового потоку для інвестора в умовах ринкових відносин є дуже важ-
ливим, оскільки це дозволяє планувати фінансову діяльність інвестора та враховувати додаткові 
чинники зовнішнього середовища. Автор пропонує відобразити в узагальненому вигляді основні 
етапи аналізу перспектив реалізації інвестиційного проекту з урахуванням світового досвіду та ме-
тоду Cash-low на рисунку. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. Основні етапи аналізу перспектив реалізації інвестиційного проекту 
 

Подані на рисунку етапи, за умови їх дотримання, дозволять визначити не лише доцільність 
інвестиційного проекту, але й спрогнозувати перспективні грошові потоки від інвестиційного проекту. 

Аналіз інвестиційних проектів набуває особливої актуальності в умовах посткризової еконо-
міки, коли збільшується ризикованість реалізації інвестиційних проектів. Такий аналіз є комплексом 
методичних і практичних прийомів розробки, обґрунтування й оцінки доцільності реалізації проекту, 
який базується на використанні вітчизняного та зарубіжного досвіду складання бізнес-планів. Біль-
шість проектів, що виявилися збитковими, могла бути не допущена до реалізації за умови якісного 
попереднього аналізу з урахуванням зовнішніх умов і внутрішніх якостей проекту. Тому в сучасних 
умовах виходу із кризи особливу увагу необхідно приділяти оцінці ефективності реалізації інвести-
ційного проекту із застосуванням методу Cash-flow. 

 

Наук. керівн. Шульга Г. Ю. 
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